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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α
Από το πρακτικό 15/2020 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα την 22-07-2020,  ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 19:00, συνήλθε το Δημοτικό
Συμβούλιο Πρέβεζας σε τακτική συνεδρίαση  δια ζώσης  (κεκλεισμένων των θυρών)  στη
<ΘΕΟΦΑΝΕΙΟ> Αίθουσα Τέχνης, σύμφωνα με την ΥΠ.ΕΣ. Εγκ.163/33282/29.05.2020 και
σύμφωνα με τις  διατάξεις  του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010)
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 74 του Ν.4555/19-7-2018 (ΦΕΚ 133/Τ.Α/ 19-
7-2018),  ύστερα από  την αριθμ.  Πρωτ.13241/17-07-2020 πρόσκληση  του Προέδρου
Δ.Σ.  κ. Δημητρίου Καραμανίδη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση
και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών. 

  ΘΕΜΑ:«Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης της πρότασης με τίτλο ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
ΚΑΙ  ΑΝΑΔΕΙΞΗ  ΤΗΣ  ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ  -  ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ  ΤΟΥ  ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΟΥ
ΠΡΑΣΙΝΟΥ  ΤΗΣ  ΠΟΛΗΣ  ΤΗΣ  ΠΡΕΒΕΖΑΣ   στο  πλαίσιο  της   Πρόσκλησης   του
Πρόγραμματος LIFE 2020  υποπρόγραμμα, για το Περιβάλλον».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών
συμβούλων  ήταν:                           Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            
 1. Δημήτριος Καραμανίδης 15. Ιωσήφ Στύλος

 2. Ιωάννης Δαρδαμάνης 16. Νικόλαος Λουφέκης

 3. Γρηγόριος Κουμπής 17. Ευάγγελος Ροπόκης 

 4. Κωνσταντίνος Ακρίβης 18. Κωνσταντίνος Δήμου

 5. Λεωνίδας Αργυρός 19. Φώτιος Ζέρβας

 6. Νικόλαος Παγγές 20. Χρήστος – Ευκλείδης Φονταράς 

 7. Γεώργιος Σαριάνογλου 21. Βασίλειος Κωστούλας

 8. Χρήστος Μπαΐλης 22. Αθανάσιος Ανωγιάτης

 9. Λάζαρος Πιπιλίδης 23. Παναγιώτης Λελοβίτης

10. Κωνσταντίνος Ματέρης 24. Σταύρος Αμάραντος

11. Κοσμάς Κορωναίος 25. Χρύσανθος Κυριαζής 

12. Γεώργιος Νίτσας 26. Ειρήνη Παπαδημητρίου

13. Γεώργιος Ντόντης 27. Κωνσταντίνος Κύρλας 

14. Αναστάσιος Αμάραντος 28. Μιχαήλ Γεωργούλης 
       Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  

1. Αθηνά Κωνσταντάκη 4. Ηλίας Αλεξανδρής 

2. Παύλος Σαραμπασίνας 5. Χαράλαμπος Κακιούζης

3. Ευάγγελος Γιαννουλάτος

Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος,
προσήλθαν ο  κ.  Σαραμπασίνας  και  η  κα  Κωνσταντάκη  και  αποχώρησαν οι  κ.κ.
Γεωργούλης, Αμάραντος Στ., Κυριαζής, Παπαδημητρίου, Κύρλας, Φονταράς, Κωστούλας,
Ανωγιάτης, Λελοβίτης, Λουφέκης, Πιπιλίδης, Κορωναίος και Ντόντης.
Στη  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  και  ο  κ.  Μπόμπορης  Σταύρος,  υπάλληλος  του  Δήμου
Πρέβεζας, για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :        16ο     
Αριθ. Απόφασης  :      182/2020
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Αφού διαπιστώθηκε απαρτία,  ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και  στην
συνέχεια έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου,την εισήγηση της Δ/νσης
Τεχνικών Υπηρεσιών, Δήμου Πρέβεζας,Τμήμα Εγγείων Βελτιώσεων (αρμόδιος κ Σακκάς),
που έχει ως εξής:

<<....To  πρόγραμμα  LIFE αποτελεί το χρηματοδοτικό  μέσο της Ευρωπαικής Ένωσης (ΕΕ)
για  το  περιβάλλον  και  την  κλιματική  αλλαγή   .Το  υπο-πρόγραμμα Περιβάλλον, με
προϋπολογισμό 2,59 δις €, καλύπτει τρεις τομείς προτεραιότητας:

 Περιβάλλον και Αποδοτικότητα Πόρων (έργα επίδειξης, πιλοτικά έργα) 
 Φύση και Βιοποικιλότητα (έργα βέλτιστων πρακτικών, έργα επίδειξης, πιλοτικά έργα)
 Περιβαλλοντική  Διακυβέρνηση  και  Πληροφόρηση  (έργα  πληροφόρησης,

ευαισθητοποίησης και διάδοσης) 

Δαπάνες  στις  κατηγορίες  προσωπικό,  αγοράς/ενοικίαση  γης,  πρωτότυπα,  εξωτερική
βοήθεια, αναλώσιμα και άλλες δαπάνες είναι επιλέξιμες σε ποσοστό 100%.Δαπάνες στην
κατηγορία εξοπλισμός είναι επιλέξιμες έως 50% της απόσβεσης και δαπάνες για υποδομές
έως  25%.  Εξαίρεση  σε  αυτό  είναι  τα  έργα  στο  τομέα  προτεραιότητας
Φύσης/Βιοποικιλότητας, όπου η επιλεξιμότητα για εξοπλισμό και υποδομές είναι 100% με
ορισμένες προϋποθέσεις (1. Η αγορά να έχει γίνει από Δημόσιους Φορείς και ΜΚΟ, 2. Τα
υλικά να χρησιμοποιηθούν για δράσης διατήρησης και μετά τη     λήξη του έργου) Η
προταση   που  προτιθεται  να   υποβάλλει  ο  δημος  πρέβεζας   εντάσσεται  στον  τομέα
προτεραιότητας φυση και βιοποικιλότητα .

Αναλυτικά  η  πρόταση
Η διατήρηση, η προστασία και η βελτίωση του περιβάλλοντος, συμπεριλαμβανομένης της
διατήρησης  των  φυσικών  οικοτόπων  καθώς  και  της  άγριας  πανίδας  και  χλωρίδας,
αποτελούν ουσιαστικό στόχο γενικού ενδιαφέροντος του οποίου την επίτευξη επιδιώκει η
Ευρωπαϊκή  Κοινότητα.  Έτσι  γενικός  στόχος  είναι  η  φύση  και  η  διατήρηση  της
βιοποικιλότητας,  λαμβάνοντας συγχρόνως υπόψη τις οικονομικές, κοινωνικές, πολιτιστικές
και  περιφερειακές  απαιτήσεις.  Η  διατήρηση  αυτής  της  βιοποικιλότητας  ενδέχεται  σε
ορισμένες  περιπτώσεις  να  απαιτεί  τη  διατήρηση  ή  και  την  ενθάρρυνση  ανθρώπινων
δραστηριοτήτων.  Στο  ευρωπαϊκό  έδαφος  των  κρατών  μελών,  οι  φυσικοί  οικότοποι
υποβαθμίζονται  συνεχώς  και  αυξάνεται  ο  αριθμός  των  άγριων  ειδών  που  απειλούνται
σοβαρά. Εφόσον οι απειλούμενοι οικότοποι και τα απειλούμενα είδη αποτελούν τμήμα της
φυσικής  κληρονομιάς  της  Κοινότητας  και  τα  απειλούνται  στοιχεία  είναι  γενικά
διασυνοριακής  φύσεως,  είναι  αναγκαίο  να ληφθούν σε  κοινοτικό  επίπεδο  μέτρα  για  τη
διατήρησή τους. 
Λαμβάνοντας  υπόψη  τα  παραπάνω,  ο  στόχος  της  παρούσας  πρότασης  Life  του  Δήμου
Πρεβέζης είναι διπλός: 
1.      Αφενός θα είναι η προστασία και η ανάδειξη της βιοποικιλότητας της Πρέβεζας, τόσο
η πανίδα ιδιαιτέρως η ορνιθοπανίδα, όσο και η χλωρίδα, η οποία έχει υποστεί καταπόνηση
από την αλλαγή του τοπίου λόγω των μεγάλων έργων και των πυρκαγιών. Να προβληθεί η
σημαντικότητα της παρουσίας τους στη διατήρηση του τοπίου,  αποκτώντας ταυτόχρονα
εκπαιδευτική διάσταση.
 
2.      Αφετέρου  θα  είναι  η  σύνδεση  του  περιαστικού  πρασίνου  με  αρχαιολογικούς,
ιστορικούς  ή  άλλους  σημαντικούς  χώρους,  ώστε  να  αναδειχθούν  και  αυτοί  και  να
ενισχυθούν  και  να  αναζωογονηθούν  οι  φυσικοί  οικότοποι  δάσος  Μονολιθίου,  Δάσος
Νεοχωρίου και Κυανή Ακτή.
 Παρακάτω δίνονται συνοπτικά οι βασικές σχεδιαστικές προτάσεις που αφορούν στους τρεις
περιαστικούς χώρους πρασίνου.
 
ΔΑΣΟΣ ΜΟΝΟΛΙΘΙΟΥ
Το συγκεκριμένο  δάσος είναι  αποτέλεσμα επανειλημμένων προσπαθειών  στο βάθος του
χρόνου. Προτείνεται πρωτίστως η ανάπλασή του, με ενίσχυση της φυσικής βλάστησης με
χρήση και άλλων ειδών της τοπικής χλωρίδας, ιδίως αυτών που τείνουν να εκλείψουν.
Επειδή  η  συγκεκριμένη  παράκτια  περιοχή  αποτελεί  λιβάδια  ποσειδωνίας  (Posidonion
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oceanicae),  προτείνεται  η  δημιουργία  Κέντρου  Περιβαλλοντικής  Εκπαίδευσης,  μέσα στο
δάσος, ενσωματωμένο εντός λόφου, με εκτατικού τύπου φυτοδώμα ώστε να μην αλλοιωθεί
το τοπίο, καθώς και «Πάρκου της Caretta caretta», δεδομένου ότι τα τελευταία χρόνια το
είδος  εμφανίζεται  στο  Μονολίθι.  Προτείνεται  η  ανάδειξη  των φυσικών  μονοπατιών  του
δάσους και άλλων που θα διευκολύνουν την ανθρώπινη διέλευση. Επίσης ο καθαρισμός
των  ξέφωτων  ώστε  να  αποτελέσουν  χώρους  χαλάρωσης,  καθώς  και  η  τοποθέτηση  σε
επιλεγμένα σημεία, στοιχείων όπως καθιστικά, γλυπτά από φυσικά υλικά με «μήνυμα» τη
βιοποικιλότητα, κ.λ.π. Το δάσος προτείνεται να συνδεθεί με υπόγεια διάβαση και εναέρια
πεζογέφυρα, με περιπατητικό μονοπάτι και ποδηλατόδρομο με τον ευρύτερο αρχαιολογικό
χώρο  της  Νικόπολης,  κατά  μήκος  των  οποίων  θα  συνεχίζεται  η  ανάδειξη  της  τοπικής
χλωρίδας, η οποία θα τονίζεται ιδιαίτερα σε εστιακά σημεία. Το έργο αυτό θα αποτελέσει
ισχυρό κίνητρο επίσκεψης όλης της περιοχής και για τους πολίτες και για τους τουρίστες. 

ΔΑΣΟΣ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ
Το δάσος αυτό βρίσκεται σε κομβικό σημείο του υδροβιότοπου του Αμβρακικού. Όπως και
στο δάσος Μονολιθίου, προτείνεται η ανάπλασή του, με ενίσχυση της φυσικής βλάστησης
με χρήση και άλλων ειδών της τοπικής χλωρίδας, ιδίως αυτών που τείνουν να εκλείψουν.
Ιδιαιτέρως  ειδών  που  αποτελούν  ενδιαιτήματα  της  μεταναστευτικής  ορνιθοπανίδας,
δεδομένου ότι ο Αμβρακικός είναι καταφύγιο του αργυροπελεκάνου, της βαλτόπαπιας, του
ήταυρου, της λαγγόνας, του στικταετού,  και άλλων απειλούμενων ειδών. Προτείνεται η
δημιουργία «Πάρκου των πουλιών του Αμβρακικού», το οποίο θα περιλαμβάνει στοιχεία
που μιμούνται τη ζωή των ειδών της ορνιθοπανίδας, σε συνδυασμό με παιδικό παιχνίδι και
με  «ιδιαίτερο»  Κέντρο  Περιβαλλοντικής  Εκπαίδευσης,  στο  οποίο  θα  προβάλλεται
«κινηματογραφικά» ή «θεατρικά» η ζωή αυτών των ειδών.  Προτείνεται η σύνδεση του
δάσους με περιπατητικό μονοπάτι και ποδηλατόδρομο, με το Δημοτικό Μουσείο Φυσικής
Ιστορίας,  που  βρίσκεται  στο  Νεοχώρι,  ώστε  να  ενισχυθούν  παράλληλες  δράσεις  και
επισκεψιμότητα, με αποτέλεσμα την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση.

ΚΥΑΝΗ ΑΚΤΗ
Το  δάσος  προτείνεται  να  αναπλαστεί  ως  ανωτέρω.  Επιπλέον  να  δημιουργηθεί  κέντρο
υποβρύχιας εξερεύνησης για καταδύσεις του κοινού το οποίο θα στεγάζεται σε ημιυπόγεια
κατασκευή με φυτοδώμα εκτατικού τύπου με αυτοφυή βλάστηση, ώστε να μην αλλοιωθεί
το τοπίο. Προτείνεται η σύνδεση του δάσους με περιπατητικό μονοπάτι με το Κάστρο του
Παντοκράτορα και η ανάπλαση όλης της περιοχής γύρω από αυτό.

Ο  δεύτερος  εταίρος  στην  πρόταση  είναι  το  Γεωπονικό  Πανεπιστήμιο  Αθηνών  Τμήμα
Ανθοκομίας και Αρχιτεκτονικής Τοπίου  και  η   η Σχολή επιστήμης των φυτών  τμήμα
δασολογίας  και  διαχείρισης  φυσικού  περιβάλλοντος.,  το  οποίο  και  θα  αναλάβει  την
εκπόνηση των μελετών  .Τρίτος εταίρος το πανεπηστήμιο Ιωαννίνων  . Τέταρτος εταίρος  η
ΕΤΑΝΑΜ  ( ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΥ).
Έχοντας υπ' όψη  ολα τα παραπάνω  και την επισυναπτόμενη πρόσκληση 

Ε ι σ η γ ο ύ μ ε θ α

την  έγκριση  της  πρότασης  πράξης  με  τίτλο:  “  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  ΚΑΙ  ΑΝΑΔΕΙΞΗ  ΤΗΣ
ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ  -  ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ  ΤΟΥ  ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΟΥ  ΠΡΑΣΙΝΟΥ  ΤΗΣ  ΠΟΛΗΣ  ΤΗΣ
ΠΡΕΒΕΖΑΣ   στο πλαίσιο της  Πρόσκλησης  του Πρόγραμματος LIFE   2020  υποπρογράμμα,
για το Περιβάλλον .  2020 LIFE call  for proposals for traditional projects – nature and
biodiversity....>>.

Ο  Πρόεδρος  έδωσε  τον  λόγο  στον   Δήμαρχο  και  στους  δημοτικούς  συμβούλους  να
τοποθετηθούν  επί του θέματος, όπως αναλυτικά προκύπτει από τα απομαγνητοφωνημένα
πρακτικά της παρούσας.

3

ΑΔΑ: 6ΜΧ5ΩΞΧ-ΤΛΔ



Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά.
…………………………………………………………………………………………………...........................................
Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του:

 την εισήγηση της υπηρεσίας και τις διατάξεις που αναφέρονται σάυτή ,
 τις  διατάξεις  των  άρθρων  75,  93,  95,  96  &  97 του  Ν.3463/2006  ΦΕΚ

Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας),
 τις διατάξεις  των  άρθρων  65, 66, 67, 68, 69 & 94  του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87

Α΄7.06.2010),όπως ισχύουν σύμφωνα με τα άρθρα του ν. 4555/2018(ΦΕΚ 133Α'), 
 την εγκύκλιο με αριθμ.93/60173/23-8-2019 του ΥΠΕΣ,
 την  ΥΠ.ΕΣ. Εγκ.163/33282/29.05.2020,
 τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης της πρότασης με τίτλο:«ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ
ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ - ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΟΥ ΠΡΑΣΙΝΟΥ
ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ», στο πλαίσιο της  Πρόσκλησης  του Πρόγραμματος LIFE
2020  υποπρογράμμα, για το Περιβάλλον.   2020 LIFE call  for  proposals  for  traditional
projects – nature and biodiversity.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  182/2020.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΙΔΗΣ
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